

★信息快车

(4月24日)

通辽科尔沁

4月21日,内蒙古自治区通辽市科尔沁区检察院联合该区卫生健康委员会,先后到辖区4所医疗卫生机构走访调研。调研组通过张贴海报、座谈交流等方式,深入宣传侵害未成年人案件强制报告制度的内容与重要意义,引导医务工作者切实增强报告意识,共同筑牢未成年人综合保护屏障。

(王永玲 李佳慧)

临颖

4月21日,河南省临颖县检察院未检检察官应邀走进该县颍川学校,为700余名学生家长上了一堂法治课。课上,检察官结合真实数据及案例,向家长讲解了性侵害行为的辨别、防范等知识,同时详细讲授了家庭教育促进法中关于家长的责任条款,引导家长认真履行监护职责。

(卢静)

高唐

4月21日,山东省高唐县检察院与该县公安局召开侦查监督与协作配合办公室工作推进会。会上,参会人员结合该院2023年办理的涉“两卡”犯罪案件,明确了取证重点,统一了证据标准,就如何铲除涉电信网络诈骗犯罪滋生土壤展开讨论。

(杨兆峰)

巫山

4月21日,重庆市巫山县检察院干警来到重庆五里坡国家级自然保护区,开展“珍爱地球 促进人与自然和谐共处”世界地球日法治宣传活动。活动中,检察干警通过发放宣传资料、播放警示教育片等形式,宣传生态文明思想,引导群众保护地球、守护生态。

(邓浩 谭力中)

西畴

云南省西畴县检察院结合日常办案,总结经验,针对当地未成年人法治保护中存在的问题撰写专项报告,促进相关部门提高未成年人综合保护能力。近日,西畴县委、县政府制发《西畴县未成年人法治宣传教育和心理疏导工作方案》,全面采纳了西畴县检察院关于建立法治宣传教育和心理疏导人才资源库、建立未成年人保护“接诉即办”平台等工作建议。

(徐帮磊)

宿松

近日,安徽省宿松县检察院干警到该县临江产业园,开展“加强知识产权法治保障,全力支持企业创新”主题宣讲活动。活动中,检察官走进辖区企业,详细了解企业涉知识产权有关需求以及对优化法治化营商环境的意见建议,并解答了企业员工提出的法律问题。

(高克勇)

千阳

陕西省千阳县检察院近日联合该县林业局、森林公安派出所深入该县高崖镇,就林地资源保护开展专题调研。通过现场走访、与镇村有关人员座谈,各单位工作人员深入分析了林地资源保护方面存在的问题及原因,议定了加强法律政策宣传、开展警示教育、加强监督检查等针对性的意见建议。

(武建强 李哲)

宜昌夷陵

湖北省宜昌市夷陵区检察院近日组织7名青年干警前往鸦鹊岭镇梅店村,结合当地发生的一起非法种植毒品原植物罪案件,开展案例研讨活动。研讨结束后,青年干警在案发地现场开展普法宣传,引导村民增强法治意识,远离毒品犯罪。

(许萍)

梅州梅县

广东省梅州市梅县区检察院近日在该区人民广场开展知识产权保护法治宣传。活动中,检察干警向群众介绍检察机关保护知识产权刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,耐心解答群众提出的法律问题,引导群众增强知识产权保护意识。

(刘晓 徐千惠)

彭阳

近日,宁夏回族自治区彭阳县检察院“小白杨”未成年人检察工作室检察官为彭阳县第一中学的老师们上了一堂法治课。检察官以“用法治精神践行师德师风”为主题,讲解了侵害未成年人案件强制报告制度、教职员工入职查询制度,结合相关案例,以案释法开展警示教育。

(王向丽)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(4月24日)

沛县

近日,江苏省沛县人大常委会副主任全玉彪带队来到沛县检察院,就控告申诉检察工作进行调研。调研组一行实地察看该院12309检察服务中心、“检调对接”工作站等区域,了解控申信访接待的流程。认真听取该院关于办理控告申诉案件工作情况汇报后,调研组成员对该院控告申诉检察工作给予充分肯定,对进一步提高工作质效、切实维护群众合法权益、践行新时代“枫桥经验”等提出意见建议。

(蔡崇 李培友)

随县

近日,湖北省随县检察院副检察长秦文到随县万福店农场凤凰山村走访省人大代表潘祥树,汇报该院助力乡村振兴工作进展情况,并听取意见建议。潘祥树表示,希望检察机关充分发挥检察职能,多措并举助推生态环境保护,用检察智慧践行“绿水青山就是金山银山”生态理念,为乡村振兴提供法治保障。

(王茜梓)

当涂

近日,安徽省当涂县检察院邀请人民监督员、“益心为公”志愿者参加检察公益诉讼“回头看”活动。活动中,该院负责人详细介绍一起文物保护领域公益诉讼案件办理情况,带领大家实地查看整改效果。人民监督员和志愿者们对该院积极履职的做法给予充分肯定,表示文物是不可再生的文化资源,希望检察机关持续做好文物保护工作。

(郭莉)

信丰

近日,江西省信丰县检察院就办理的2起非法捕捞水产品案举行公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。会上,承办检察官分别介绍了案件事实、证据和刑事附带民事公益诉讼案件开展情况,并就刑事附带民事公益诉讼诉前磋商听取意见。听证员们经认真讨论,一致同意检察机关拟作不起诉处理的意见。

(揭贇新)

沅陵

近日,湖南省沅陵县政协与县检察院举行“提升行政效能 优化营商环境”主题民主监督工作座谈会。座谈中,沅陵县检察院相关负责人表示,该院充分发挥检察职能,为营造法治化营商环境提供坚强司法保障,希望政协委员一如既往地关心支持检察事业发展,积极建言献策。县政协工作人员对该院工作给予充分肯定,并围绕充分发挥检察职能作用在优化营商环境工作中担当作为,提出意见建议。

(向晓玲)

商南

近日,陕西省商南县检察院举办“民营企业进机关暨优化法治营商环境”检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、企业代表共20余人参加。活动中,嘉宾们先后参观该院12309检察服务中心、廉洁教育基地等区域,近距离了解检察职能、感受检察工作。

(陈园园)

山丹

4月21日,甘肃省山丹县检察院对一起寄递安全领域行政公益诉讼案件举行公开听证会,邀请人民监督员和交通管理局、快递经营企业代表等20人参加。会上,该院检察官介绍案件基本情况,提出辖区部分快递公司未采取隐匿措施处理收寄件人信息,存在执行实名收寄、收寄验视、过机安检制度不到位等问题。随后,参会单位人员发表意见并提出整改措施。

(石文纲)

昭平

近日,全国人大代表、广西壮族自治区昭平县文竹镇禾稻酒厂总经理陆伟伟应邀到昭平县检察院宣讲全国两会精神,该院检察长覃功意主持会议,该院检察长覃功意主持会议,全体干警现场聆听宣讲。陆伟伟详细介绍了会议盛况,对习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神进行解读,分享了自己在会议期间的发言情况、参会感受和履职体会,重点介绍了最高检工作报告主要内容。

(张明)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)